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Počet příloh 3   

 
 
INFORMACE č.  3/2026 
 
Francie – elektronické matriční doklady a doložka Apostille 
 

- zrušení informace č. 6/2025 ze dne 15. července 2025 
 

Ministerstvo vnitra obdrželo nótu Velvyslanectví Francouzské republiky v České 
republice ve věci reformy francouzské doložky Apostille (dále jen „Apostilla“) 
a vydávání matričních dokladů v elektronické podobě. 

 
Z uvedené nóty vyplývá, že francouzské matriční doklady vydávané přímo 

Ministerstvem pro Evropu a zahraniční věci Francie jsou nyní jejich držitelům zasílány 
výhradně v elektronické podobě.  

 
Tento způsob zasílání matričních dokladů je v souladu s francouzským právním 

rámcem stanoveným nařízením č. 2019-724 ze dne 10. července 2019 o vydávání 
matričních dokumentů vystavovaných ministerstvem pro zahraniční věci v elektronické 
podobě, ve znění pozdějších předpisů. 

 
Francouzské matriční doklady jsou opatřeny časovým razítkem a mají stejnou 

právní a důkazní hodnotu jako originální dokumenty doručované v analogové podobě. 
Pro ověření jejich pravosti je na každém dokumentu uvedena adresa webové stránky 
pro online ověření a v pravém dolním rohu kód CTV, pomocí kterého lze online ověřit, 
že předložený dokument odpovídá originálu uchovávanému ministerstvem. 

 
Vzorový dokument, který byl Ministerstvu vnitra poskytnut, tvoří přílohu této 

informace. 
 
Současně byly Ministerstvu vnitra poskytnuty upřesňující informace o reformě 

při vydávání francouzské Apostilly.  
 

*MVCRX097Q883* 
MVCRX097Q883 

prvotní identif ikátor 
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S účinností od 1. května 2025 vstoupila v platnost reforma francouzské 
Apostilly. Na základě nařízení č. 2020-192 ze dne 4. března 2020 došlo k převedení 
pravomocí k vydávání Apostill z generálních státních zastupitelství na předsedy 
notářských rad a komor. Aktualizované znění uvedeného nařízení, ze dne 7. dubna 
2023, vyjmenovává celkem 15 notářských komor a rad příslušných k vydávání Apostill 
na území Francie. 

 
Nařízením č. 2021-1205 ze dne 17. září 2021 se upřesňují další podrobnosti 

nového postupu při vydávání Apostill následovně: 
- žádosti a formální náležitosti je možné zasílat příslušným institucím 

v elektronické nebo analogové formě; 
- registr Apostill, prostřednictvím něhož je možně Apostillu získat a současně 

i ověřit, je dostupný zde: https://apostille-index.notaires.fr/home 
 

Generální státní zastupitelství a Ministerstvo pro Evropu a zahraniční záležitosti 
zůstávají příslušné jak pro vydávání Apostill, tak pro legalizaci: 

- v případě vydávání veřejných listin týkajících se vzájemné právní pomoci 
v trestních věcech 

- pro ověření veřejných listin vydaných v následujících územích: Nová 
Kaledonie, Francouzská Polynésie, ostrovy Wallis a Futuna a Francouzská 
jižní a antarktická území. 

 
Úplný text nařízení č. 2021-1205 ze dne 17. září 2021 je dále dostupný zde: 

Výnos č. 2021-1205 ze dne 17. září 2021 o legalizaci a apostilaci veřejných listin 
vydávaných francouzskými orgány - Légifrance. 

 
Žádost o Apostillu a legalizaci lze podat v jednom prostředí na portále 

https://apostille.notaires.fr jak pro analogové, tak i pro digitální dokumenty. V případě 
vyššího ověření analogových dokumentů se na portále zadávají pouze metadata 
a tiskne se potvrzení o přijetí, které se spolu s dokumentem a ofrankovanou 
návratovou obálkou fyzicky zasílá do jednoho z 15 notářských center (není dána jejich 
teritoriální příslušnost). Elektronické dokumenty podepsané elektronicky se na portál 
přímo nahrávají a dále se s nimi nakládá pouze digitálně, tj. jsou prověřeny a v případě 
schválení opatřeny e-apostillou nebo e-legalizací. Ověření udělených e-apostill              
a e-legalizací je možné v samostatném registru, který je dostupný zde: https://apostille-
index-notaires.fr. 
 

Vzory Apostill, jakož i podpisové vzory (8 z celkového počtu 15) prezidentek 
a prezidentů center Apostill a legalizace, které byly Ministerstvu vnitra poskytnuty, tvoří 
přílohu této informace. 

 
Pro úplnost uvádíme, že i nadále zůstává v platnosti Smlouva mezi vládou 

Československé socialistické republiky a vládou Francouzské republiky o právní 
pomoci, uznání a výkonu rozhodnutí ve věcech občanských, rodinných a obchodních 

https://mv.gov.cz/
https://apostille-index.notaires.fr/home
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000044061254
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000044061254
https://apostille.notaires.fr/
https://apostille-index-notaires.fr/
https://apostille-index-notaires.fr/
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(vyhláška č. 83/1985 Sb.), jakož i nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 
2016/1191 ze dne 6. července 2016 o podpoře volného pohybu občanů 
zjednodušením požadavků na předkládání některých veřejných listin v Evropské unii 
a o změně nařízení (EU) č. 1024/2012.  

 
Shora nastíněné změny se týkají pouze postupů při vydávání Apostill, konkrétně 

v delegaci tohoto úkonu na jiný orgán , ve smyslu článku 6 Haagské úmluvy 
ze dne 5. října 1961, podle něhož je každý stát oprávněn určit si příslušný orgán podle 
vlastního uvážení. 
 

Žádáme, aby s obsahem shora uvedeného byly seznámeny všechny matriční 
úřady v působnosti krajských úřadů, obecních úřadů obcí s rozšířenou působností 
a magistrátů měst Brna, Ostravy, Plzně a Magistrátu hl. m. Prahy. 
 

 

Mgr. et Mgr. Tomáš Bezděk 
ředitel odboru 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdělovník:  

- všem krajským úřadům  
- všem odborům vnitřních věcí magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně  
- odboru živnostenskému a občanskosprávnímu Magistrátu hl. m. Prahy 
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